

 На площади Побед, возле заводоуправления КМК, расположен символ трудового подвига металлургов КМК в годы Великой Отечественной войны – танк «Т-34». Он является памятником истории и объектом культурного наследия местного значения.

Танк «Т-34» изготовлен из легированной стали КМК. Располагается он на постаменте, спроектированном архитекторами: Юрием Журавковым, Евгением Авдеевым, Борисом Масловым. Постамент выполнен в виде листов брони (броневых плит). Вес танка - 34 тонны. Торжественное открытие монумента состоялось 9 мая 1973 года, а предшествовали этому грандиозному событию настоящие боевые будни.

Эта машина, изготовленная из кузнецкой брони, закалена огнем. В бой танк вступил в середине 1943 года и прошел до Берлина. За полтора года войны потерял два экипажа, два раза был подбит. До того, как машина оказалась в Абаканской 242-й дивизии, она служила в советских танковых частях в Германии и Чехословакии. Важный момент в ее биографии - участие в



съемках фильма «Горячий снег» под номером 114, с которым и сейчас танк стоит на постаменте. В 1972 г. маршал Бронетанковых войск СССР

Амазасп Бабаджанян разрешил командующему СВО передать «Т-34» Кузнецко-му комбинату для сооружения памятника на площади

Побед. Танк был доставлен в Новокузнецк на железнодорожной платформе в сопровождении водителя. Перед установкой танк находился в автотранспортном цехе КМК, где был отремонтирован и покрашен.

Важный факт: всего из кузнецкой брони было изготовлено 50 тысяч танков, 45 тысяч самолетов, 100 миллионов снарядов.

Любую информацию из истории города вы всегда можете найти в библиотеке им. Н.В. Гоголя по адресу: ул. Спартака, 11, тел.: 74-73-53 (отдел краеведения).